

这个重庆人在潍坊 好事做了“一箩筐”

58岁席永林将潍坊视为“第二故乡”,热衷公益事业回馈社会

凡人善举 感动潍坊

今年58岁的席永林是重庆人,31年前来潍坊创业,创办席客简火锅,让潍坊人在家门口就能吃上重庆火锅。企业发展稳定后,他不忘初心,践行企业的社会责任,资助家庭困难学生、请环卫工人吃火锅、关爱残障人士……好事做了“一箩筐”。6月16日,记者采访了席客简火锅创始人席永林,听他讲述爱心故事。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

从2013年开始多次资助困境学生

6月16日晚,第八届“金种子”赋能训练营青春风采暨金种子守护者见面会举行。席永林受邀参加,与受捐助的青少年儿童见面。孩子们见到席永林后特别兴奋,主动上前拥抱,表达感恩之情。席永林也为这些孩子准备了礼物,用于他们购买生活物资和学习用品。

“金种子”赋能训练营是潍坊市爱心义工公益服务中心“金种子逆境成长计划”的子项目之一,席永林一直关注该项目,多次为困境少年儿童献爱心。

今年5月份,在高考、中考前,席永林在潍坊市爱心义工的组织下,为家庭暂时困难的高三学生准备了每人500元的营养款,用于支持他们考前学习物资的准备和生活物资的购买,实现物质和精神上的双重支持。

“我从去年就开始资助一些家庭困难的初三、高三学生,去年捐了3万元,今年捐了4万元,共资助了50名家庭暂时困难学生。”席永林说,今年的高考、中考刚刚结束,如果哪位考生家中有困难,也可以来找他,他一定会尽全力帮助他们。

其实,这不是席永林首次捐助学生。他从小在重庆山区长大,更加理解家庭暂时困难孩子成长的不易,从2013年开始关注家庭暂时困难学生,前后资助了坊子、寒亭、峡山、诸城、临朐、昌邑、昌乐、青州等地多名学生,为他们送去温暖。“我尽力资助这些学生,不求回报,只希望他们学成后,能多为社会作贡献,将这份爱心传递下去。”席永林说。

多年来关爱环卫工人和弱势群体

资助家庭暂时困难学生,只是席永林从事公益的一个缩影。多年来,他还一直关爱环卫工人以及残障人士等弱势群体,并多次到敬老院等地开展爱心活动,看望五保户、孤寡老人,让他们感受到来自社会人士的关爱。

6月15日上午10时许,天气炎热,在城区四平路与民生东街交叉口西侧的席客简火锅,工作人员准备好水果、茶水等消暑食品。一清早开始清扫工作的环卫工人朱廷秀来到火锅店前,席永林和工作人员热情相迎。“大姐,进来喝口水吃点水果,歇一歇,以后累了渴了都可以到这里来。”席永林说。

据了解,2018年12月7日,由市环卫处、潍坊川渝商会、席客火锅共同发起的“致敬潍坊,感谢有你”千名环卫工人免费吃火锅大型公益活动正式启动,席永林陆续请1000余名环卫工人免费吃火锅,为环卫工人送去了温暖。

席永林表示,他在潍坊创业生活了31年,潍坊是他的第二故乡,他亲眼见证了潍坊城市环境卫生方面的飞速发展,这些都是广大城市美容师辛勤付出的结果,正是他们任劳任怨、勤勤恳恳的工作,才美化、绿化、净化了城市环境。他很想尽绵薄之力为环卫工人做些事情。“我希望环卫工人可以把我们的店当成休息点,夏天来避暑,冬天来避寒。”席永林说。

另外,席永林还多次联合潍坊市天使公益服务中心,组织残疾人到店内吃火锅,并为他们捐钱、捐物,让更多的残疾人感受到来自社会的关爱。



席永林请残障人士吃火锅。(资料图)



环卫工人来店里歇息。

▼席永林与受助学生见面。



转了一圈之后决定留潍安心发展

1992年,席永林经老乡介绍来到潍坊创业,最初经营了一家川菜馆,在一家人的辛苦努力下,用心经营,做出地道的川味美食,得到了潍坊人的认可。

在潍坊有了经济基础之后,席永林想扩大经营规模,又在山西、内蒙古等地开设川菜馆、火锅店、四川小吃等。“转了一圈后发现,还是潍坊好。”席永林说。1999年,席永林决定在潍坊不走了,安心在潍坊发展。

之后,席永林在潍坊经营了川菜店、火锅店、蜀都小吃店,虽然经营得也不错,但他总感觉缺少点什么。“当时经营的种类比较多,虽说也挣钱,但总感觉不成规模,杂乱无章。”席永林说。当时,潍坊城区有一家火锅店每天座无虚席,吃饭的人还要排队,他也受此启发,除了用心做好餐饮外,还应该要有品牌意识,打响餐饮企业品牌和知名度。

2014年,席永林创立席客简火锅品牌,用心做出地道重庆风味的火锅,让潍坊食客吃到了性价比高的重庆风味火锅。之后,席永林又在奎文、高新、安丘、临朐、昌乐、诸城等地开设了11家分店。目前,席客简火锅在雄安、昆明、临沂、淄博等地有40多家分店和加盟店。



席永林为社会福利中心送去爱心物资。(资料图)

为潍坊建设贡献一份“开州力量”

席永林的老家重庆开州区与潍坊有着深厚的渊源。2018年,开州区成为潍坊东西部扶贫协作对口支援对象。席永林每次回老家,都能看到潍坊市委、市政府对开州区的无私帮助,为此非常感动。

“潍坊来帮助我们老家的人,而我作为一个开州人在潍坊创业生活多年,有责任和义务来帮助更多的潍坊人,践行企业的社会责任。”席永林说。

在潍坊,席永林是开州人,而在开州,席永林又是潍坊人。“潍坊是我的第二故乡,我在潍坊生活的时间比在老家还长,我已经把自己当成了潍坊人。”席永林说。

重庆市开州区谭家镇锦竹村地处高寒山区,土地贫瘠,交通、通讯等基础设施薄弱,曾是重庆市市级贫困村。2018年,席永林代表潍坊的企业与锦竹村对接,积极落实“万企帮万村”精准扶贫企业结对帮扶要求,先后为锦竹村亮化路灯,发放生活物资等,为家乡人民奉献爱心。

“自从做公益后,我感觉自己的格局都变大了,公益已经成为我事业奋斗中必不可少的一部分。”席永林说,潍坊为开州的城市建设贡献着“潍坊力量”,而他以后也要继续为潍坊的城市建设贡献一份“开州力量”,去帮助更多需要帮助的人。